
この度はお買い上げいただきありがとうございます。

この商品は『子供の科学』2017年 10～12月号の

「MESHでアイディアものづくり」が楽しめる工作部品セットです。

KoKa1710-01

〈部品表〉
□タミヤ4輪駆動車工作基本セット：1セット

 

□MESH GPIOタグ用モータドライバ：1個
□リード線：2本

〈ご注意〉　本セットのご利用に際して
本セットは刃物など尖った物を使用する工作を行いますので、作業にはケガの恐れがあります。

製作時および使用時には十分な配慮が必要です。

記事を参考に常識的な作業を行った場合について、使用に際する安全には十分配慮して構成しています。

しかし、万が一記事が原因で事故等が発生しても、出版社および著者は一切の責任を負えませんのでご了承ください。

また、記事には著作権があります。個人として製作し、使用する以外の場合は事前にご相談ください。

作り方については、『子供の科学』2017年10～12月号、およびMESHの特設ページ

(prog.kodomonokagaku.com/mesh/)をご覧ください。

※梱包は破損のないように十分注意しておりますが、万が一破損して届いた場合は交換いたします。
　その際は、破損したものを含めすべてを着払いにてご返送ください。弊社到着後、新品とお取替えいたします。
※交換は工作前の部品のみご対応します。
　工作中の作業が原因（失敗した、部品を切りすぎた、力を加えすぎて部品が破損した　等）での交換は致
　しかねますのでご了承ください。

お
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『子供の科学』編集部       宛先：〒113-0033 東京都文京区本郷 3-3-11   電話：03-5805-7765
　                               メール：「KoKa Shop!」http://shop.kodomonokagaku.com/　
                                                                                            お問い合わせフォームより

〈本品をお買い求めいただいた皆様へ〉

※MESH本体、工具、ボール紙、工作用紙など、電子部品以外のものはご自身でお求めください。

子供の科学　9月号_H4
子供の科学 10月号　表 1-4　最終

動きタグで操作する
MESHカー

レシピ 11その
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Vol.9
チカラくんと
はじめる
チカラくんと
はじめる

自作リモコンで MESHカーを自由自在にコントロール！

TM

MESHアプリのダウンロード
方法などは特設サイトへ
prog.kodomonokagaku.com/mesh

MESH　GPIOタグ用モータドライバ

GPIOタグに接
続し、モーターと
電源を配線する
ことで、モーター
の回る方向や速
度を変えられるよ
うになる。

▲4輪駆動車工作基
本セット（タミヤ 楽
しい工作シリーズ
NO.113）
タイヤやギヤボックス、
モーターなどがセットに
なった工作セット。大
きなタイヤとサスペン
ションで、凸凹のある
路面もぐんぐん進むゾ！

電池ボックスは、コネク
ター金具が外向きになるよ
うに取り付けよう。説明
書の「⑩モーターのとりつ
け」とは反対向きに取り付
けるよ。

この模様がある面が上にくるように。

モーターやセンサーをつなぎ、工作の幅を広げてくれるGPIOタ
グ。今月は、さらに機能を拡張できる拡張ボードを接続してみ
よう！ 使うのは、小型のDCモーターを1つコントロールできる
モータドライバだ。MESHを使えば、無線でコントロールでき
るMESHカーが簡単につくれるゾ！

つくり方

用意するもの
●動きタグ   1個
●GPIOタグ   1個
●MESH GPIOタグ用
モータドライバ   1個
●タミヤ 4輪駆動車工作 
基本セット   1セット

●リード線   2本
●単3形乾電池   2本
●精密ドライバー 
　（マイナス）  1本

動きタグ
動きを検知できるタグ。「振
動したら」、「向きが変わっ
たら」など、動きがあったと
きに何かが起きるしくみがつ
くれる。

GPIOタグ
電子工作を無線化して、でき
ることを広げてくれるタグ。コ
ネクターにモーターやセンサー
をつなぐこともできる。

1 MESHカーの組み立て
「タミヤ 4輪
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緑
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2 GPIOタグにモータドライバを
接続する

自作リモコンで
自由自在！

MESHカーの動画
コカねっと！ で公開中

26  2017.10

特設サイトでは、2017年1月号からの連載で
紹介した10個のレシピを公開しているゾ！➡prog.kodomonokagaku.com/mesh

特設サイトで過去10レシピ大公開!!

連載で使用する「動きタグ」や「GPIOタグ」、4輪駆動車などの工作セットがKoKa 
Shop！で購入できるよ。詳しくは30ページ～をチェックしよう。

KoKa S hop!でMESHタグを入手しよう
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3 GPIOタグを取り付ける
まず、モータドライバに、モーターの配

はい

線
せん

コードを接
せつ

続
ぞく

する。モーターのコード
を「OUT1」、「OUT2」に差

さ
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4 配線する

MESHアプリを開
ひら

き、図
ず

のようにタグを配
はい

置
ち

しよう。
5 アプリを設定する

スイッチタグ
動きタグ1

動きタグ2 GPIOタグ3

GPIOタグ1

GPIOタグ2

GPIOタグ4GPIOタグ5

GPIOタグ6

動きタグ3

動きタグ4

エンジンをかける（電源出力をオン・オフする）
動きタグ1：「振られたら」を選択する。
スイッチタグ：「順番に切替える」を選択して、出力数を「2」にする。
GPIOタグ1：「電源出力」を選択して、値を「オン」にする。
GPIOタグ2：「電源出力」を選択して、値を「オフ」にする。
前進する
動きタグ2：「向きが変わったら」を選択して、向きを「表」にする。
GPIOタグ3：「デジタル出力」を選択して、ピンを「DOUT3」、値を「Low」にする。
GPIOタグ4：「PWM出力」を選択して、Duty比を「40」にする。
後進する
動きタグ3：「向きが変わったら」を選択して、向きを「裏」にする。
GPIOタグ5：「デジタル出力」を選択して、ピンを「DOUT3」、値を「High」にする。
停止する
動きタグ4：「向きが変わったら」を選択して、向きを「上」にする。
GPIOタグ6：「PWM出力」を選択して、Duty比を「0」にする。
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光
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モーターの配線コードは、どちらの線を
どちらにつないでもOK。逆につなぐと
モーターが逆に回るよ。

 電池に直接両面テープ
を貼ることになるから、

長時間遊ぶのはNG！ 遊んだあと
は電池からGPIOタグをはがして、電
池ボックスから電池も抜いておこう。

注意！

モーターの回転方向は、GPIOタグ3・5の値（High/
Low）で変えているよ。配線によっては、値が
「Low」のときに後進、「High」のときに前進する
こともある。また、モーターの回転速度はGPIOタ
グ4・6のDuty比で設定しているよ。まったく動か
ない0から、全速力で動く100まで変えられるよ。

モータドライバのねじ部分
はとても小さいから、普通
のマイナスドライバーは大き
くて使えない。ここでは、
直径2.0mmの精密ドライ
バー（マイナス）を使ったよ。

最
さい

後
ご

に、電
でん

池
ち

ボックスに、リード線
せん

を接
せつ

続
ぞく

する。＋のリー
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完成

OUT2

GND

VM
リード線
（＋）

リード線
（－）

モーターの
配線コード

OUT1

リード線
（＋）

リード線
（－）

次号は

MESHカ
ーを

改造する
よ！


